

<b>Posudek na bakalářskou práci</b>	
<input checked="" type="checkbox"/> školitelský posudek <input type="checkbox"/> oponentský posudek	Jméno posuzovatele: Vít Dvořák Datum: 27.5. 2019
Autor: Natálie Zelenková	
Název práce: Leishmaniózy a jejich přenašeči na Blízkém východě	
<input checked="" type="checkbox"/> Práce je literární rešerší ve smyslu zveřejněných požadavků (pravidel). <input type="checkbox"/> Práce obsahuje navíc i vlastní výsledky.	
<b>Cíle práce (předmět rešerše, pracovní hypotéza...)</b>	
<p>Cílem práce je shrnout současné poznatky o problematice leishmanióz v oblasti Blízkého východu. Mapuje výskyt leishmanií, jejich přenašečů a rezervoárových hostitelů v jednotlivých zemích regionu, s důrazem na aktuální situaci popisuje a hodnotí vliv válečných konfliktů a politické nestability na šíření onemocnění a jeho přenašečů.</p>	
<p>Struktura (členění) práce:</p> <p>Práci tvoří 28 stran textu včetně celostránkové tabulky a seznam citované literatury na dalších osmi. Struktura práce je logická, odpovídá tématu i běžným zvyklostem. Hlavní část textu po obecném úvodu tvoří informace o leishmaniózách ve třinácti zemích a správních celcích, následované kapitolou o vlivu válečných konfliktů na epidemiologii onemocnění a závěrečnou syntetizující diskusi.</p>	
<p>Jsou použité literární zdroje dostatečné a jsou v práci správně citovány?          Použil(a) autor(ka) v rešerši relevantní údaje z literárních zdrojů?</p> <p>Autorka v práci cituje téměř 200 prací, které skutečně shromáždila a pročetla, čímž kromě jiného významně obohatila i školitelovu soukromou databázi... Přestože část citací padá na vrub obšírně zpracovanému úvodu, jde o úctyhodný objem literatury, téměř beze zbytku pokrývající zpracovávané téma. To, že i po sepsání a odevzdání bakalářské práce vyšlo několik studií na dané téma, jen podtrhuje, o jak aktuální problematiku se jedná.</p>	
<p>Pokud práce obsahuje (nadstandardně) i vlastní výsledky, jsou tyto výsledky adekvátním způsobem získány, zhodnoceny a diskutovány?</p> <p>Práce neobsahuje vlastní výsledky.</p>	
<p>Formální úroveň práce (obrazová dokumentace, grafika, text, jazyková úroveň):</p> <p>Formální úroveň práce je velmi dobrá. Autorka ji sepsala svěže a čtivě, rukopis už v raných verzích obsahoval minimum překlepů, pravopisných chyb a formálních nedostatků. Ty si schovala až do seznamu literatury, jehož podoba zřejmě i přičiněním citačního programu není zcela bezchybná.</p>	
<b>Splnění cílů práce a celkové hodnocení:</b>	
<p>Natálie v mé krátké školitelské praxi představuje první případ studenta, který sám přišel s tématem bakalářské práce i zcela konkrétní představou o jejím obsahu a cílech, s níž jsem po diskusi rád souhlasil. Jde o problematiku po výtce aktuální, vlastně jsem se musel zastydět, že mě při přípravě bakalářských témat tohle nenapadlo samotného. Mimo jiné vhodně připomíná fakt, že námi studované parazitické organismy nejsou jen fascinujícími biologickými fenomény, ale často také původci závažných onemocnění, působících utrpení tisíců nakažených pacientů.</p>	

Při psaní textu práce autorka postupovala systematicky, dobře se vyrovnala s nevyvážeností dostupných informací pro jednotlivé země zájmového regionu, literární zdroje vytěžila téměř beze zbytku a pokusila se s úspěchem o syntézu načtených informací. Dostatečný časový plán, který byl i dodržen, umožnil vyvarovat se obvyklého stresu před odevzdáním a doplňovat práci až do poslední chvíle o aktuální nové studie.

Detailní zhodnocení práce ponechávám na oponentovi, mohu nicméně s potěšením konstatovat, že splnila vytčené cíle, a doporučit ji k obhajobě.

**Otázky a připomínky oponenta:**

**Jednoznačný návrh hodnocení školitele nebo oponenta** (známka bude součástí zveřejněných informací)

výborně    velmi dobře    dobře    nevyhověl(a)

Podpis školitele/opponenta:

Instrukce pro vyplnění:

- Prosíme oponenty i školitele o co nejstručnější a nejvýstižnější komentáře k jednotlivým bodům, tučně nadepsané rubriky jsou povinnou součástí posudku.
- Při posuzování je nutno zohlednit požadavky stanovené pro vypracování bakalářských prací – viz odkaz: <https://www.natur.cuni.cz/biologie/studium/2016-pravidla.pdf> zejména části „Pojetí a rozsah“ a „Oponentské řízení“.
- **Posudek** se odevzdává (zasílá) ve formátu pdf v elektronické podobě **do 29. 5. 2017** na e-mail [kulikova@natur.cuni.cz](mailto:kulikova@natur.cuni.cz) (pro účely zveřejnění ve studentském informačním systému), a dále podepsaný v 1 výtisku (jako součást protokolu o obhajobě) nejpozději v **den obhajoby 5. 6. 2017** osobně nebo do téhož data na adresu: RNDr. Libor Mikeš, Katedra parazitologie PŘF UK, Viničná 7, 128 44 Praha 2